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„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

[Continuare de pe pagina 3]
Câţiva  misionari  s-au  stabilit  la

Nanking, în provincia vecină. 
La  fel,  biserica  din  Hangchow  a

devenit bine  stabilită,  având ca păstor pe
Wang  Lae-djun,  ce  fusese  convertit  la
Ningpo.  El  îi  însoţise  şi  în  Anglia,  iar
acum venise aici  în interior,  să-i  ajute în
vestirea Evangheliei. 

George  Stott  s-a  stabilit  la
Wenchow şi  a  format  acolo o bisericuţă,
care  mai  târziu  a  ajuns  să  aibă  până  la
8.000 de membri. 

El pierduse un picior şi  umbla în
cârje. 

În  Anglia,  când  s-a  prezentat  la
Hudson  Taylor  cu  dorinţa  ca  să  devină
misionar în China, acesta, fiindcă ştia că în
China  mereu  se  produceau  răscoale,  l-a
întrebat : 

„Dar  ce  vei  face  în  China  când
izbucneşte  o  răscoală,  cum vei  putea  să
fugi ?” - ... 

„Eu  nu  mă  gândesc  să  fug,
şchiopul trebuie să ia prada” - răspunse el.
Şi aşa s-a întâmplat. 

Când  a  izbucnit  o  răscoală  şi
rebelii au ajuns la el, l-au întrebat de ce nu
fuge şi el. 

„Eu să fug ?” - a zis el - „şi eu aş
vrea să ştiu cum poţi să fugi cu un picior”.

Dezarmaţi  de  curajul  lui,  l-au
jefuit, dar l-au lăsat cu viaţă. Viaţa i-a fost
ca pradă. 

George  Duncan,  un  altul  din
grupul  de  misionari,  s-a  stabilit  la
Nanking. El a fost primul misionar acolo.

Fiindcă  n-a  primit  locuinţă,  el  a
fost  mulţumit  să doarmă sub un turn,  pe
unde  se  plimbau  şobolanii,  dar  ziua
predica  Evanghelia  oamenilor  ce  se
adunau pe stradă sau în ceainării. 

După  16  luni  petrecute  la
Hangchow, Hudson a decis să se mute la
Nanking ... [Continuarea în numărul următor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru”. [Romani 6 : 23]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Editorial. Există un iad ?               
„Vă  voi  arăta  însă  de  cine  să  vă  temeţi  :  temeţi-vă  de  Acela  [N.r.  De

Dumnezeu] care, după ce a ucis, are autoritate să arunce în gheenă ; da, vă spun, de
El temeţi-vă !” (Luca 12 : 5)

Un domn tânăr, bogat, căruia tare îi mai lipseau frica de Dumnezeu şi buna-
cuviinţă, a vizitat o mină de cărbuni. 

Minerul  care  îi  fusese  dat  drept  călăuză,  îl  cunoştea  pe  Isus  şi  auzea  cu
dezgust, cum bărbatul tânăr batjocorea şi hulea lucrurile dumnezeieşti. Cu cât coborau
mai adânc în puţ, cu atât se făcea mai cald. 

„O,” a exclamat vizitatorul cu o înjurătură, „dar aici este cald ! Aş vrea să ştiu
cât mai este de aici până în iad.” 

- „Nu ştiu să comunic exact distanţa,” a răspuns minerul „dar dacă se rupe
o zală din acest lanţ, atunci veţi fi într-un minut acolo.”

Oare nu stă situaţia aşa în cazul oricărui om neconvertit, că între el şi iad este
numai un pas – o respiraţie ? Câţi astfel de batjocoritori obraznici există, dar ce puţini
creştini care ştiu să le răspundă cum se cuvine ! 

Dar există mult mai mulţi batjocoritori din aceia care se amăgesc singuri
cu vorba : „Odată cu moartea se termină totul !”

„Ce se va alege de dumneavoastră, dacă la ieşirea din casă veţi cădea mort pe
stradă ?” aşa l-a întrebat un creştin sincer pe un bărbat tânăr, care, până de curând
soldat, şi-a pierdut acum poziţia şi perspectivele pământeşti prin viciul băuturii. 

„Dacă voi cădea mort ? Ei, atunci chiar s-a terminat totul.” 
- „Deci nu credeţi în Dumnezeu, în judecată şi în veşnicie ?”
- „Nu !”                                                                               [Continuarea pe pagina 2]

                                                                                                                                



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
-  „Oare  nu  v-a  spus  nimeni

niciodată  că  băutul  dumneavoastră  nu
este nimic altceva decât puterea păcatului
şi stricăciunea păcatului ?”

- „Nu, aceasta încă nu mi-a spus-
o nimeni niciodată !”

Aici  părea  zadarnică  orice
strădanie de a face să strălucească lumina
în acest întuneric de nepătruns. 

Că  acest  biet  om era  un  păcătos
pierdut, căzut sub judecata lui Dumnezeu,
în pierzarea veşnică - el nu voia să vadă
lucrul acesta. 

Ne  gândim că  un  beţiv  ar  putea
să-l vadă mai uşor - chiar dacă nu vrea să-l
vadă, cât de greu poate să-l vadă un om
mândru de virtutea lui ? - şi totuşi, el este
pe aceeaşi cale. 

Nu  moartea  este  sfârşitul
omului, ci veşnicia. 

Dar cât  de puţini  oameni privesc
înainte la clipa serioasă, când sufletul lor
părăseşte  trupul  şi  pleacă  în  veşnicie  !  

Distracţiile  sau  grijile  vieţii
monopolizează inimile altcum şi le fac să
trăiască numai pentru clipa prezentă.

Cu toate acestea ne grăbim toţi, de
neoprit, în întâmpinarea veşniciei. 

Chiar şi cel mai înverşunat sceptic
admite  forţat  de  împrejurări  adevărul
serios,  că  noi  pe  pământ  suntem  doar
musafiri,  că  aici  nu  avem  un  cămin
durabil. 

Care este situaţia cu mântuirea şi
căminul tău veşnic ? 

-  Dumnezeu  i-a  sădit  omului
veşnicia în inimă ;  de aceea aici jos toţi
oamenii au sentimentul de a nu fi în patria
lor. 

Acest sentiment poate fi mai slab
sau mai tare, poate fi suprimat temporar.

Dar el există şi de multe ori iese
iar puternic la iveală, nechemat.

Lumini peste veacuri  
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 15
HUDSON TAYLOR

Apostolul Chinei Interioare
În decembrie 1866, la serviciile de

evanghelizare  se  adunau  câte  60  de
chinezi, iar în primăvara anului 1867,
numărul a crescut până la 200 de persoane.

La  fel,  bolnavii  veneau  cu
grămada la dispensar, încât Hudson trebuia
să  lucreze  până  seara  târziu,  când  cădea
frânt de oboseală. 

După  câtva  timp,  a  sosit  un  alt
medic  misionar,  John McCarthy,  care  i-a
fost de mult ajutor. 

Totuşi,  greutăţi  de  tot  felul  au
început  să  se  ridice  în  calea  lucrării.  Ei
pătrunseseră în adâncimile întunericului şi
vrăjmaşul  şi-a  mobilizat  hoardele
împotriva lor. 

Cu  cât  lucrarea  creştea,  cu  atât
furia vrăjmaşului  cât  şi  lupta lor era mai
mare. 

În luna mai, au avut  un botez cu
primii  convertiţi  în  interiorul  Chinei.
Domnul  le-a  dat  această  bucurie  în
mijlocul necazurilor. 

În  zilele  fierbinţi  de  vară  ale
anului 1867, Gracie, fetiţa lor de opt ani, s-
a îmbolnăvit rău. 

Au căutat s-o ducă la dealuri, unde
era puţin mai răcoare, dar a fost în zadar. 

Ea a închis ochii pentru pământ. În
toate situaţiile prin care au trecut, ea a fost
ca o rază de soare pentru părinţi. 

Acum, durerea i-a copleşit, dar nu
i-a biruit, căci Domnul a fost tăria lor. 

Din contră, consacrarea lor pentru
mântuirea  altora  a  fost  reînnoită  şi  chiar
mai deplină. - Căci, înainte de a se încheia
anul, aproape toate orăşelele din provincia
Chekiang au fost vizitate de misionari.
                                            [Continuare pe pagina 4]

Dar Dumnezeu nu numai că a scris
în Cuvântul Său neîndoios despre existenţa
focului infernal, ci în acelaşi timp a sădit
în inimile şi conştiinţele oamenilor o sabie
înflăcărată. Domnul spune : 

„Vă voi arăta însă de cine să vă
temeţi: temeţi-vă de Acela care, după ce a
ucis,  are  autoritatea  să  arunce  în
gheenă ; da, vă spun, de El temeţi-vă !”
(Luca 12 : 5)

Isus a venit ca să-i mântuiască pe
păcătoşii  pierduţi,  să  le  croiască  o  cale,
pentru a fugi de judecata îngrozitoare a lui
Dumnezeu. 

Apariţia Fiului lui Dumnezeu pe 
pământ este dovada cea mai puternică 
pentru realitatea iadului. Ar fi venit Isus 
din slavă dacă n-ar fi fost aici pierduţi, pe 
care El vrea să-i mântuiască din pierzarea 
sigură, inevitabilă ? 

Căci de ce ar fi fost Isus pe cruce 
sub judecata lui Dumnezeu, dacă sfârşitul 
păcătosului n-ar fi moartea veşnică, 
moartea a doua, chinul focului ? 

Nu  trebuie  să  ne  contrazicem cu
batjocoritorii : dacă există un iad ; trebuie
să  li-l  mărturisim  cu  seriozitate  sfântă  -
propria lor conştiinţă mărturiseşte adevărul
Cuvântului  lui  Dumnezeu,  în  timp  ce
dispreţul  şi  batjocura  ies  de  pe  buzele
lor ...

În  acest  timp fugar,  aicea  jos,
trebuie să ne hotărâm care va fi sfârşitul
nostru, partea noastră în veşnicie. 

Te-ai  gândit  la  aceasta  ?  Este
Isus  Hristos,  Fiul  lui  Dumnezeu,
Răscumpărătorul tău ? 

Ai  venit  la  El  dornic  de
mântuire? Eşti la adăpost în El ?

 [Continuarea  în  numărul  următor  I
Preluare  din  :  Mărturiile  unui  vechi  soldat  către
camarazii lui I VI I Georg von Viebahn, BERLIN I
1901  I Societatea Evanghelică germană de cărţi  şi
tractate I Ackerstrasse 142]  

 Noi  ne  dorim  un  cămin  care
dăinuie  veşnic  şi  unde inima este  veşnic
fericită. 

Un  asemenea  cămin  există  ;
pentru  aceasta  a  venit  pe  pământ  Isus
Hristos, Fiul lui Dumnezeu. pentru aceasta
a suferit şi a murit El pentru noi pe cruce,
pentru  a  ispăşi  vina  păcatului  nostru,
pentru a ne face potriviţi  pentru căminul
veşnic  din  slava  cerească  ;  căci  „nimic
necurat nu va putea intra acolo”. 

Şi  cei  necuraţi  şi  cei  nelegiuiţi
găsesc  un  cămin  veşnic,  dar  unul
îngrozitor ! Ei se duc în locul de chin din
împărăţia morţii, unde vor aştepta ziua
mare a judecăţii (II Petru 2 : 9). 

Atunci vor fi puşi în faţa tronului
lui Dumnezeu ; iar cine nu va fi găsit scris
în cartea vieţii,  va  fi  aruncat  în iazul  de
foc.  Deci  acesta  este  sfârşitul  celor
nelegiuiţi. Ei vor fi în veci în iazul de foc
împreună cu aceia pentru care acesta a fost
pregătit  de  la  început  :  cu  diavolul  şi
îngerii lui. 

Pentru  ei  nu  mai  există  nici  o
nădejde ; nici zorii unei salvări sau ai unei
ere  mai  bune  nu  vor  răsări  peste  ei.
Aceasta  este  moartea  a  doua,  veşnica
despărţire de Dumnezeu (Apocalipsa 20 :
11 - 15), partea veşnică a tuturor acelora
care  mor  în  păcatele  lor,  neîmpăcaţi  cu
Dumnezeu. 

Există  realităţi  şi  adevăruri  în
Sfânta  Scriptură,  care  pentru omul  firesc
sunt  o  piatră  de poticnire  şi  o  stâncă de
cădere. 

Din acestea face parte,  în primul
rând, iazul care arde cu foc şi pucioasă.  

Chiar  şi  multor  creştini,  care  se
consideră  credincioşi  ai  Bibliei,  nu  le
place când predicatorul  zăboveşte  asupra
acestei  realităţi  sau  chiar  o  ia  ca  text  al
predicii sale.


